
Alvin Cullum York (13 decembrie 1887 - 2 septembrie 1964), cunoscut și sub numele de 

sergent York, a fost unul dintre cei mai decorați soldați ai armatei Statelor Unite din Primul 

Război Mondial.  

A primit Medalia de Onoare pentru că a condus un atac asupra unui cuib de mitraliere 

germane, a adunat 35 de mitraliere, omorând cel puțin 25  de soldați inamici și capturând 132 

de prizonieri. Acțiunea Medalia de Onoare a lui York a avut loc în timpul porțiunii conduse 

de Statele Unite ale ofensivei Meuse-Argonne din Franța, care avea ca scop încălcarea liniei 

Hindenburg și obligarea germanilor să se predea. A câștigat decorațiuni din mai multe țări 

aliate în timpul Primului Război Mondial, inclusiv Franța, Italia și Muntenegru. 

York s-a născut în Tennessee din mediul rural, în ceea ce este acum comunitatea Pall Mall din 

județul Fentress. Părinții lui au crescut, iar tatăl său a lucrat ca fierar. Cei unsprezece copii din 

York au avut școli minime, deoarece au ajutat la asigurarea familiei, inclusiv la vânătoare, la 

pescuit și la muncă ca muncitori. După moartea tatălui său, York a ajutat la îngrijirea fraților 

săi mai mici și a găsit de lucru ca fierar. În ciuda faptului că era un călăreț obișnuit, York a 

băut și el mult și a fost predispus la lupte cu pumnii. După o experiență de conversie din 1914, 

a promis să se îmbunătățească și a devenit și mai devotat Bisericii lui Hristos în Uniunea 

Creștină. York a fost proiectat în timpul primului război mondial; el a revendicat inițial 

statutul de obiector de conștiință pe motiv că confesiunea sa religioasă interzicea violența. 

Convins că religia sa nu este incompatibilă cu serviciul militar, York s-a alăturat Diviziei 82 

ca soldat de infanterie și a plecat în Franța în 1918. 

În octombrie 1918, în calitate de caporal proaspăt promovat, York făcea parte dintr-un grup 

de șaptesprezece soldați desemnați să se infiltreze în liniile germane și să tacă o poziție de 

mitralieră. După ce patrula americană a capturat un grup mare de soldați inamici, focul cu 

arme de calibru german a ucis șase americani și a rănit trei. York a fost cel mai înalt 

clasament dintre cei încă capabili să lupte, așa că a preluat conducerea. În timp ce oamenii săi 

îi păzeau pe prizonieri, York a atacat poziția mitralierei, ucigând cu pușca câțiva soldați 

germani înainte de a rămâne fără muniție. Șase soldați germani l-au acuzat de baionete, iar 

York i-a tras pistolul și i-a ucis pe toți. Ofițerul german responsabil pentru poziția mitralierei 

își golise pistolul în timp ce trăgea în York, dar nu reușise să-l lovească. 

Acest ofițer s-a oferit apoi să se predea și York a acceptat. York și oamenii săi au mers înapoi 

la postul de comandă al unității lor cu peste 130 de prizonieri. York a fost imediat promovat la 

sergent și a primit distincția Serviciu Distinct. O anchetă a dus la trecerea la Medalia de 

Onoare. Faza lui York l-a făcut un erou național și o celebritate internațională printre națiunile 

aliate. După Ziua Armistițiului, un grup de oameni de afaceri din Tennessee au cumpărat o 

fermă pentru York, noua sa soție și familia lor în creștere. Ulterior a format o fundație 

caritabilă pentru a îmbunătăți oportunitățile educaționale pentru copiii din Tennessee. În anii 

1930 și 1940, York a lucrat ca superintendent de proiect pentru Corpul Civil de Conservare și 

a reușit construcția rezervorului Byrd Lake la Cumberland Mountain State Park, după care a 

servit câțiva ani ca superintendent al parcului. 

Un film din 1941 despre exploatările sale din Primul Război Mondial, Sergent York, a fost 

filmul cu cele mai mari încasări din acel an; Gary Cooper a câștigat Premiul Oscar pentru cel 

mai bun actor pentru interpretarea lui York, iar filmul a fost creditat cu îmbunătățirea 

moralului american, în timp ce SUA s-a mobilizat pentru acțiune în cel de-al doilea război 

mondial. În ultimii săi ani, York a fost limitat la culcare de probleme de sănătate. A murit în 


